

## Степанов Федор Федорович



Степанов Федор Федорович, родился 9 апреля 1913 года в пос.Саки Евпаторийского уезда, Таврической губернии (ныне город Саки в Крыму), в семье рабочего Сакского соляного промысла. Русский.

После окончания 7 классов школы трудился на Сакском химическом заводе, затем на Керченском заводе имени Войкова. Окончил школу рабочей молодежи. Работал в Севастопольском горкоме комсомола.

В 1932 году Федор Федорович Сакским РВК Автономной Крымской ССР призван в ряды Красной Армии. В 1933 году окончил Качинскую военную школу летчиков.

В 1934 году принимал участие в спасении челюскинцев. В 1934-1936 годах был шеф-пилотом у Блюхера В.К. Участник освободительного похода советских войск в Западную Украину и Западную Белоруссию 1939 году, участник советско-финской войны 1939-1940 годов.

Великую Отечественную войну начал в июне 1941 г. под Смоленском, лейтенантом, командиром бомбардировщика ТБ-3 в составе 1 тбап.

Командир отряда 1-го тяжелобомбардировочного авиационного полка (23-я бомбардировочная авиационная дивизия) капитан Степанов к январю 1942 г. совершил 142 боевых вылета. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 июня 1942 года капитану Степанову Федору Федоровичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 594).

Член ВКП(б) с 1942 года.

В апреле 1944 года назначен командиром 340 бомбардировочного авиационного полка 54 бомбардировочной авиационной дивизии.

Участник Советско-японской войны в августе-сентябре 1945 года.

Летал на самолетах ТБ-3, Ли-2. За время Великой Отечественной войны совершил 272 боевых вылета.

В 1950 г. окончил курсы усовершенствования офицерского состава (КУОС) при Военно-воздушной академии, а в 1953 году - Военную академию Генерального штаба.

С 1962 г. генерал-майор авиации Степанов - в запасе. Жил в городе Ленинграде, затем получил квартиру в городе Киеве.

Награжден: орденом Ленина, 4 орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, 2 орденами Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды, боевыми медалями.

Почётный гражданин г. Саки.

Умер 13 ноября 1986 года. По завещанию покойного был похоронен в г. Саки (около дворца Химиков). Позже перезахоронен на городском кладбище.

